
1. −5
3
이상

11

6
이하인수중에서분모가 3인유리수의개수를구하여라.

개

10개

−5
3

Å
= −10

6

ã
≤ x ≤ 11

6
인 수 중에서 분모가 3인 유리수는
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6
,−4

6
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6
,
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6
,
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6
,
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6
,
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6
,
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6
이므로 10개이다.

해설



2. −3
2
이상

7

4
이하인 분모가 2인 유리수의 개수는?

① 1개 ② 2개 ③ 3개 ④ 5개 ⑤ 6개

−3
2

Å
= −6

4

ã
≤ x ≤ 7

4
인 분모가 2 인 유리수 이므로
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4
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4
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4
,
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4
,
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4
,
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4
의 6개 이다.

해설



3. 2 − 4 + 6 − 8 + 10

−1 + 3 − 5 + 7 − 9 의 값을 구하여라.

−6
5

2 − 4 + 6 − 8 + 10

−1 + 3 − 5 + 7 − 9

=
2 + (−4 + 6) + (−8 + 10)

(3 − 1) + (7 − 5) − 9

=
6

−5 = −6
5

해설



4. 다음을 계산하여라.
1

3
− 3

4
+

5

6
− 7

8

−11
24

(준식)

=
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3
+
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6
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4
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8

=

Å
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ã
−
Å
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8
+

7

8

ã
=

7

6
− 13

8

=
28

24
− 39

24
= −11

24

해설



5. 다음 수직선에서 점 A, B 에서
같은 거리에 있는 점 C 에 대응
하는 수를 구하면?

①
1

2
②

2

3
③

5

4
④

3

8
⑤

7

9

점 A 와 B 의 거리 :
3

2
−
Å
−3
4

ã
=

6

4
+

3

4
=

9

4

점 A 와 C 의 거리 :
9

4
× 1

2
=

9

8

점 C 에 대응하는 수 :
Å
−3
4

ã
+

9

8
=

Å
−6
8

ã
+

9

8
=

3

8

∴
3

8

해설



6. 수직선 위의 네 점 A, B, C, D 의 사이의 거리가 일정할 때, B + D
의 값을 구하여라.

1

4

점 A 와 점 C 의 사이의 거리는
1

8
−
Å
−15

6

ã
=

1

8
+ 1

5

6
=

47

24

점 A 와 점 B 의 사이의 거리는
47

24
× 1

2
=

47

48

점 B 는
Å
−15

6

ã
+

47

48
= −41

48

점 D 는
1

8
+

47

48
=

53

48

∴ B + D =

Å
−41

48

ã
+

53
48 =

12
48 =

1
4

해설


